
Referat af møde den 25. januar 2010 

i Akaciegårdens Pårørenderåd 

 
 

Deltagere:  Steen V. Grubert, Bent Nikolajsen, Jytte Larsen, Anne Hjorth, 

 Kim Borreby, Eva Nordfjord, Henriette Wülser og Manja 

Mølgaard (ref.)   
 

Fraværende:  Brita Madsen og Annette Forsythe. 

 
 

 

DAGSORDEN: 

 
1. Godkendelse af referat af møde den 11. november 2009 

2. Orientering fra forstanderen herunder status på virksomhedsplan 

3. Orientering fra bestyrelsen – herunder ombygningen 
4. Orientering fra beboerrådet 

5. Planlægning af årsmøde 

6. Nyt møde 

7. Evt. 
 

 

Formand Steen Grubert indledte mødet med at byde velkommen til rådets nye  
medlemmer, hvorefter rådet foretog en præsentationsrunde. 

 

 

ad. 1.  Referat af 11. november 2009 blev godkendt. 
 

ad. 2. / Punkt 2 og 3 blev slået sammen 

ad. 3. Vi er nu godt igennem erindringsdansen. Som afslutning er der arrangeret  

afdansningsbal mandag den 1. marts kl. 11.30, med efterfølgende smørre- 
brød til frokost. Pårørende er velkommen som tilskuer og klappe til selve  

afdansningsballet, men grundet pladsmangel kan vi desværre ikke tilbyde  

de pårørende, at deltage i den efterfølgende frokost. 
Erindringsdansen har været en stor succes med 50 – 60 deltagere pr. gang, 

og vi forsøger at videreføre det i eget regi, fx en gang om måneden. 

 

Vi har afholdt et erfaringsudvekslingsmøde med plejehjemmet  
Holmegårdsparken fra Gentofte, som blandt andet er meget interesseret i  

vores LEAN projekt. Vi har aftalt løbende sparring med dem. 



Vores loppemarked i november gik rigtig godt. Vi havde en omsætning  

på 46.000 kr. på 4 timer. En glad giver fra Støtteforeningen fordoblede  

beløbet, mange tak for det. 
 

Vi har nu indgået fokusaftale med Frederiksberg Kommune, som skal  
være gældende de næste 3 år. 

Den ene aftale gælder for hele ældreområdet og er kommunikation, hvor  

alle medarbejdere skal undervises i den anerkendende og motiverende  

samtale. Her er Akaciegården så heldige, at vi i 2009 netop havde under- 
visning for alle medarbejdere i den anerkendende metode. 

Den anden fokusaftale gælder genoptræningsområdet, hvor vi skal lære 

en metode til at måle beboernes funktionsniveau på det fysiske og  
psykiske og sociale område. Metoden hedder ICF. 

Disse fokusaftaler vil blive indarbejdet i virksomhedsplanen for 2010. 

 

Der er blevet afholdt en vellykket supervisonsrække for medarbejderne på  
Irisgangen, idet de har stået i nogle vanskelige plejeopgaver. 

 

Vi har som vanligt været på ORØ Kro med en stor busfuld af beboere,  

med efterfølgende Lys-tur gennem Roskilde’s julepyntede gader. 
 

Der er nedsat et udvalg, hvor Henriette deltager, som skal se på og  

komme med forslag til et fælleskommunalt kompetenceudviklings- 
program for medarbejderne i hjemmeplejen og plejehjemmene. 

 

Vi har istandsat frisør og fodterapilokalerne, så der ser rigtig fint ud.  

Vores frisør går på efterløn den 1. april 2010 og vi har allerede fået en  
aftale med en ny frisør. 

 

I forbindelse med ombygningen af Akaciegården er der nu bestilt en  
førsynsrapport. Den tilknyttede ingeniør oplyser, at han kan se  

muligheder i det eksisterende byggeri. 

 

Akaciegården har medvirket ved et interview, vedrørende vores  
”BRANDING”, til brug for en jobmesse. 

 

Vi er startet på vores LEAN projekt. 2 afdelinger er udpeget til pilot- 
projekt og vi har afholdt introduktion til LEAN for ledergruppen og en  

medarbejderrepræsentant. I februar skal alle medarbejdere på introduk- 

tionskursus til LEAN. 

Frederiksberg kommunes borgmester Jørgen Glenthøj ønsker at opleve 



dagligdagen på et plejehjem og har valgt at komme på Akaciegården.  

Det bliver den 23. februar fra kl. 09.00 – 13.00. Vi udarbejder en plan for  

besøget. 
 Vi er nu i fuld gang med udarbejdelse af årets virksomhedsplan samt en  

årsrapport for 2009. Henriette gennemgik virksomhedsplanens opbygning  

for rådets nye medlemmer. 

 
ad. 4. Der har dags dato været afholdt møde i beboerrådet. De efterlyser blandt  

andet information om dagens aktiviteter ved middagsbordet. 

De efterlyser også frivillige besøgsvenner til de enkelte plejeafdelinger. 
 

ad. 5. / 

ad. 6 Rådet har planlagt årets møder og de bliver som følger: 

  
Næste møde  den 3. maj 2010  

 herefter                        den 27. september 2010, og 

 årsmøde                       den  9. november 2010, kl. 18.30 
 

 Ordinære møder starter kl. 16.30. 

 

ad. 7. Det overvejes om det kunne være en mulighed med et åbent hus 
arrangement omkring BRANDING og OMBYGNING. 

  

 Kim borreby oplyser at han er ved at skrive speciale og det skal omhandle 
IT-hjælpemidler til demente og ældre i almindelighed. 

  

 

Frederiksberg, 9. februar 2010, Manja Mølgaard (ref.) 


